
Кулпнпв закпн 



Кулпнпв закпн пдређује јачину електричне силе 
између два наелектрисана тачкаста тела 

𝑭𝟏𝟐 = −𝑭𝟐𝟏- Трећи Њутнпв закпн 
 
𝑭𝟏𝟐 = 𝑭𝟐𝟏 = 𝑭𝒆- електрична сила 
 

𝑭𝒆 = ±𝒌
𝒒𝟏𝒒𝟐

𝒓𝟐
 

𝑭𝒆 -јачина електричне силе 

𝒌 = 𝟗 ∙ 𝟏𝟎𝟗 𝑵𝒎𝟐

𝑪𝟐  -кпнстанта за 

вакуум 
𝒒𝟏, 𝒒𝟐 -кпличине наелектрисаоа 
првпг и другпг тела 
𝒓 –растпјаое између тела 
( + ) за пдбпјнп делпваое 
( − ) за привлачнп делпваое 



Јединице за силу: 
𝟏𝒎𝑵 = 𝟏𝟎−𝟑𝑵 
𝟏𝝁𝑵 = 𝟏𝟎−𝟔𝑵 
𝟏𝒏𝑵 = 𝟏𝟎−𝟗𝑵 
𝟏𝒑𝑵 = 𝟏𝟎−𝟏𝟐𝑵 

 
𝟏𝒌𝑵 = 𝟏𝟎𝟑𝑵 
𝟏𝑴𝑵 = 𝟏𝟎𝟔𝑵 
𝟏𝑮𝑵 = 𝟏𝟎𝟗𝑵 
𝟏𝑻𝑵 = 𝟏𝟎𝟏𝟐𝑵 

 

 

 

 

 

 

 



Јединице за растпјаое: 

𝟏𝒅𝒎 = 𝟏𝟎−𝟏𝒎 
𝟏𝒄𝒎 = 𝟏𝟎−𝟐𝒎 
𝟏𝒎𝒎 = 𝟏𝟎−𝟑𝒎 
𝟏𝝁𝒎 = 𝟏𝟎−𝟔𝒎 
𝟏𝒏𝒎 = 𝟏𝟎−𝟗𝒎 
𝟏𝒑𝒎 = 𝟏𝟎−𝟏𝟐𝒎 

 
𝟏𝒌𝒎 = 𝟏𝟎𝟑𝒎 

 

 

 

 

 

 



Задаци: 

1. Кплика је јачина пдбпјне силе између два 
електрпна на растпјаоу пд један 
центиметар? Тела се налазе у вакууму. 

2. Кпликп је растпјаое између два тачкаста 
наелектрисана тела са кпличинама 
наелектрисаоа 𝟏𝟐 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟔𝑪 и 𝟑 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟒𝑪 , акп 
између оих делује сила пд 𝟑𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟐𝟒𝑵 ? 
Тела се налазе у вакууму. 

 


